



## Региональный конкурс сочинений

## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

---

**Полное название образовательной организации:**

Государственное казённое образовательное учреждение «Кашинская школа-интернат»

---

**Участник конкурса:**

*Фамилия* Кутсар

---

*Имя* Александр

---

*Отчество* Дмитриевич

---

**Класс обучения участника:**

9 класс

---

**Учитель, обеспечивающий педагогическое сопровождение:**

Соболева Юлия Николаевна

---

**Тематическое направление:**

Духовный подвиг Анны Кашинской

---

**Тема сочинения:**

Анна Кашинская в моей судьбе

---

---

---

**Жанр сочинения:**

рассказ

---

*«...претерпевший до конца спасен будет»*

---

Я, Кутсар Саша, родившийся в Вышнем Волочке, и волею судеб оказавшийся на древней вотчине благоверной княгини Анны Кашинской, хочу рассказать вам свою жизненную историю.

---

Считается, что на долю всех смертных хотя бы раз в жизни выпадают различные испытания. Мне рано выпало одно большое: нас с папой бросила мама. Не потому, что мы – плохие. Наверное, и не по тому, что плохая – она. Почему – я пока не знаю.

---

«Человек – это не ответ. Человек – это вопрос», как когда-то я слышал от взрослых.

---

Но человек ко многому привыкает и приноравливается. Приноровились и мы с папой.

---

Однажды, уже учась в школе, я серьёзно заболел, и попал в областную детскую больницу города Твери. От дома она была далеко, и папа навещал меня редко. У него работа, да и денег на билет надо много. А у нас их мало.

---

Днём в отделении происходило хоть какое-то движение: еда, процедуры, прогулки, а вот к вечеру нападала тоска.

---

Дети помладше лежали со своими мамами, и те перед сном читали им сказки, успокаивали и кормили вкусностями. Я тоже слушал сказки, и думал о том, какое же это счастье – когда тебя любят и о тебе заботятся.

---

Как-то раз одна мама начала читать своему сыну книгу в красивой яркой обложке, на которой я успел разглядеть часть названия: «Анна Дмитриевна Кашинская». Попросить посмотреть книгу я постеснялся, а на другой день их уже выписали. Я тогда так и не узнал, сказка это была или нет.

---

---

Между собой женщины разговаривали в основном о своих семьях, а когда в палате появлялись новые пациенты, то начинали с ними знакомиться.

---

В один из дней у нас в палате появилась мама с мальчиком, которого звали сказочным именем Елисей, а прибыли они из города, название которого я недавно видел на обложке книги: Кашин.

---

Я подошёл к мальчику, чтобы познакомиться и поговорить, но он молча отвернулся, а его мама сказала, чтобы я на её сына не обижался.

---

Я не запомнил всех медицинских слов, но Елисей сильно отличался от других детей. Кроме прочего, у него был аутизм, и поговорить или поиграть с ним было практически невозможно.

---

А вот мама мальчика, видя, что меня никто не навещает, стала меня опекать и подкармливать, а однажды – я не очень понял, в шутку или всерьёз, – даже позвала к себе в гости.

---

И тут у меня родилась мысль, можно даже сказать, мечта! – познакомить их со своим папой.

---

Причин было сразу несколько. Конечно, мне самому очень хотелось жить в семье, с мамой, и я знал, что взрослые тоже не должны быть одиноки, что женщинам трудно носить тяжёлые сумки и копать огород, а мужчины не очень любят зашивать одежду и мыть посуду.

---

Что семья – это мир и порядок в доме, помощь, согласие, интересные разговоры и вкусные пироги.

---

Что от встречи моего папы и тёти Лены может стать лучше сразу четырём хорошим людям. Что мама Елисея может стать моей мамой, а мой папа – его папой...

---

Ну, а если не сложится, то и просто побывать в таком замечательном городе было бы уже здорово!

---

В тот же вечер я позвонил отцу и сказал, чтобы он обязательно, обязательно до моей выписки приехал.

---

---

И вот свершилось всё, о чём мечталось! У меня новый город, новая школа, новая квартира со своей комнатой и, главное, добрая и заботливая мама. Моя мама.

---

В своём городе я привык посещать церковь, и в выходной мы всей семьёй пошли на службу в Воскресенский собор.

---

Ещё на подходе моё внимание привлекла возвышающаяся на постаменте скорбная фигура – скульптура женщины в длинных одеждах. На мой вопрос о ней мама сказала, что это установленный в 2009 году памятник их местной святой и покровительнице Анне Кашинской, а я с удивлением и радостью понял, что это та самая Анна, о которой я недавно узнал из книги.

---

В соборе мы купили небольшую брошюру о её жизни, прочитав которую, я удивился и восхитился героической натурой этой женщины, стойкостью её характера, и захотел узнать о ней ещё больше.

---

Ближе всего к нашему дому находилась церковь Рождества Христова, которую я стал сначала просто посещать, а потом начал ходить туда помогать прислуживать во все свободные от занятий дни. Я много разговаривал там с местным священником, отцом Вадимом, и он давал мне читать разные книги о житиях святых.

---

В школу на внеклассные занятия к нам приходили сотрудники отдела Кашинского благочиния, преподаватели воскресной школы и представители Клобуковского женского монастыря, чтобы рассказать о жизни и духовных подвигах святой великой княгини Анны Кашинской и её супруга, святого благоверного великого князя Михаила Тверского.

---

Вот мой любимый отрывок в одной из оставленных ими книг: «В сонме русских святых благоверная княгиня Анна Кашинская занимает особое место. Каждому святому присуща в большей степени та или иная христианская добродетель. Княгиня Анна воплощает в себе добродетель терпения. Это душевное свойство в христианстве имеет настолько высокое

---

значение, что без него невозможно обретение иных, более возвышенных, добродетелей – смирения и кротости. Оно отворяет дверь ко спасению, полагает основание духовному подвигу. Не случайно апостол и евангелист Лука выделяет его как средоточие христианских добродетелей: в Евангелии на этот счет есть и прямое обетование самого Спасителя: «...претерпевший до конца спасен будет» (Мф.: 10, 22).

Способность терпеть указывается там мерой любви в человеческом сердце, мерой зрелости христианского характера.

А вот нашей новой маме оказалось сложным обрести их в полной мере. Она становилась грустна и раздражена, и нередко, приходя из школы, я не находил ни её улыбки, ни горячего обеда.

Елисей часто болел и редко посещал детский сад, у папы были перебои с работой, росли долги за квартиру, на зиму требовалась тёплая одежда, и ещё много разного...

В это время я часто молился, прося Анну и Господа исцелить моего нового братишку, и дать сил и терпения моей новой маме.

Но «крест даётся по силам», и мы с папой поняли, что ей будет легче без нас.

«И от умножения беззаконий во многих оскудеет любовь» (Мф.: 24, 12)

Сейчас я продолжаю обучаться в Кашинской школе-интернате, а проживаю в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, который люди между собой называют просто «приютом».

Здание приюта располагается рядом с Вознесенским собором, в котором находятся мощи святой благоверной Анны Кашинской. Мы вместе с ребятами и сотрудниками центра часто ходим туда, чтобы рассказать Анне о своих бедах и чаяниях, попросить помощи, совета, сил и поддержки.

---

И не мы одни: ежедневно, а особенно в выходные и праздничные дни, к святыне прибывают вереницы автобусов с паломниками из разных уголков страны, чтобы помолиться над мощами преподобной княгини и приложиться к ним.

---

К Анне обращаются со своими горестями и надеждами, и получают утешение.

---

Думаю, что Бог не случайно привёл меня в это место: здесь обрёл своё утешение и я.

---

Крест даётся по силам, и никому не дано знать замысел Божий на свой счёт. Но роптать и осуждать – бессмысленно и непродуктивно. И какие бы ещё невзгоды и лишения не выпали на мою долю, со мной всегда будет моя духовная мама, наставница и заступница Анна.

---

Я знаю, что правильно и подробно её следует называть «Святая благоверная великая княгиня-инокиня Анна Кашинская». Но разве мы, говоря о своей маме, перечисляем все её регалии? Для нас мама – это просто мама, ибо каждый сам для себя всегда знает, о ком идёт речь.

---

И для меня Анна – это просто Анна. Анна Кашинская. А теперь ещё и моя.

---

Я знаю, что в мире есть много зла, страданий и несправедливости. Но пример того, как не разочароваться, не озлобиться и не отвернуться от мира, всегда у меня перед мысленным взором.

---

Все наши обиды и горести меркнут перед её духовным подвигом.

---

После школы я мечтаю пойти учиться в духовное училище, а затем – в семинарию. И если всё в моей жизни сложится так, как хочется, то вы, возможно, ещё увидите меня на службе в Вознесенском соборе, у мощей святой благоверной Анны Кашинской.

---

Но даже если эта мечта не исполнится, в любом случае я буду стремиться стать воцерковленным человеком. Для этого мне предстоит «обрести свой путь, взрастить в себе сыновнее чувство и понять, что без веры

